

我市严控PM2.5

打好秋冬季蓝天保卫战

本报讯(记者 任晓明) 将11-12月PM2.5浓度控制在47微克/立方米、明年一季度PM2.5浓度控制在57微克/立方米以内……12月27日发布的《太原市2022-2023年秋冬季大气污染综合治理攻坚方案》提出,采取8项措施,打好2022-2023年秋冬季大气污染防治攻坚战。

为减少工业领域的污染,我市将采取两项措施:一是深入推进产业结构调整。重点是强化“两高”行业产能控制,压减山西美锦钢铁粗钢产量19.23万吨,加

快推进迪爱生(太原)油墨有限公司等重污染企业退城搬迁。二是深入推进工业污染治理。治理的领域涉及6家水泥熟料生产企业,钢铁、焦化行业,以及砖瓦、石灰、陶瓷、耐火材料、铸造、炭黑、金属镁、玻璃制品等重点行业。此外,化工、焦化、工业涂装、包装印刷和油品储运等行业,也成为挥发性有机物治理的重要领域。

针对燃煤污染,重点是推进清洁取暖改造。除完成15572户清洁取暖改造任务外,整体完成清

洁取暖改造并稳定运行的区域将被划定为“禁煤区”,防止散煤复烧。

针对机动车污染,重点是推进机动车结构升级。城市公交、环卫(清扫车和洒水车)、邮政快递、轻型物流配送车辆等市政公共领域,要加快新能源车(包括电动、氢能、甲醇车辆)替代力度,并推进渣土运输、物流等重点行业货物运输新能源化。

在面源污染治理上,重点是深入推进扬尘污染防治,对各县(市、区)开展降尘量监测考

核。

为打赢秋冬季蓝天保卫战,我市还提出三项保障性措施:一是积极应对重污染天气,对污染物排放量较大重点行业严格按照实施绩效分级和差异化错峰生产。二是加强监测监控能力建设,完成增设环境空气质量20个乡镇自动监测站点建设任务。三是加大精准高效监督执法,做到在线监测、视频监控、环保设施用电监控、无人机、走航车、激光雷达以及卫星遥感等科技手段的充分利用。

为保证以上8项措施的落实,市生态环境保护委员会办公室将对各县(市、区)空气质量改善情况、各部门和县(市、区)重点任务进展情况进行周通报、月排名、季考核。对空气质量改善幅度达不到序时进度或重点任务进展缓慢的地方进行预警提醒。对空气质量改善幅度达不到目标任务或重点任务未按期完成的,公开约谈政府和单位主要负责人;对未能完成空气质量改善目标或重点任务未按期完成的,将移交纪检监察部门,启动问责程序。

管道堵塞溢水结冰 物业火烤及时疏通



图片由受访者提供

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)天寒地冻,楼下管道堵塞后溢出的污水很快结冰,影响居民通行存在安全隐患。杏花岭区机车厂宿舍5号楼居民发现这一情况,立即向“12345”热线求助,“热线”随即派单相关部门处置。12345热线媒体专席记者跟着工单了解处置情况,督促问题解决。

“你好,我是杏花岭区机车厂宿舍新5号楼居民,我们楼下污水管道堵塞,导致污水外溢结冰,影响居民用水和出行,希望‘热线’协调相关部门尽快疏通!”12月22日上午,“12345”热线接到市民反映,立即派单杏花岭区政府智慧城市发展服务中心,该中心又派单到涧河街道,街道将此情况告知机车厂宿舍物业,并督促对方尽快处理。因疫情原因,物业人手不足,物业经理表示,会尽力调派人手前去处理。

12月23日下午1时许,物业人员来到现场,发现污水井盖已被厚厚的冰层覆盖,想要疏通十分困难。为此,工作人员点起火堆,将冰层融化后才开始疏通。

工作人员顶着寒风,经过几个小时的疏通,污水管道终于恢复畅通。之后,工作人员又动手铲掉路面积冰。

物业经理表示,这次居民发现问题,并未向物业反映,而是直接拨打“12345”热线。居民之所以这样做,是因为自从小区“三供一业”改造后,机车厂宿舍5号楼的居民就没有交过物业费。物业运营需要费用,不可能免费服务居民,希望居民配合物业工作,否则物业将难以为继。

招来工人却不给安排活儿

民警督促工头 赔偿务工损失

本报讯(记者 刘友旺)数十名工人做好准备给一家公司的外包工队干活儿,可工头在长达半个月的时间里迟迟未安排开工,导致双方发生矛盾。12月28日,娄烦县公安局消息,静游派出所民警经过三天的调解,促使工头赔偿了务工损失,矛盾得以化解。

一直以来,为深入践行新时代“枫桥经验”,努力打造“枫桥式公安派出所”,娄烦县公安局静游派出所“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”为引领,强力推进矛盾纠纷排查化解工作。12月20日上午,民警入户排查时了解到,辖区一家公司存在务工纠纷,便主动介入调查。

原来,11月底,张某通过各种渠道召集49名外来务工人员来到娄烦县静游镇,准备给公司外包工队负责人高某干活儿。然而,自12月4日工人陆续到达后,高某以感染新冠等理由迟迟未安排开工,并拒接工人电话。

为保障务工人员切身利益,民警迅速与企业负责人核实情况,督促其与高某联系,尽快解决务工问题。12月23日,经民警连续3天调解,高某最终与工人达成务工损失赔偿协议。

离乡创业失败无颜面对家人

办证民警帮助 “失踪”男子与亲人团聚

本报讯(记者 辛欣 通讯员 白林杰)10多年前,我市男子雷某离乡闯荡,后因一事无成无颜面对家人,与家里断了联系,后被列为失踪人员。12月28日,迎泽警方通报称,郝庄派出所民警在办理二代身份证时,发现了雷某的情况,并帮助他与家人团聚。

前不久,中年男子雷某在工友陪同下来到郝庄派出所,申请办理二代身份证。民警查询户籍系统,并未找到雷某的户籍信息,再一查才发现,他在10多年前已被列为失踪人员。

民警耐心询问,雷某才道出原委。原来,雷某于2008年离开太原去外地闯荡,决心要干出一番成就,可事与愿违,他多年来只能靠四处打零工维持生计。自认为愧对家人,他一直没有勇气回家,时间一长,便与家人失去了联系。

这些年,雷某没有换领过二代身份证,给生活带来诸多不便,且原户籍地已拆迁。了解情况后,民警帮他完善了相关证明材料,重新申领了身份证,同时,民警从中牵线,帮助雷某与家人团聚。

驾驶新车上路 大意导致侧翻

本报讯(记者 杨沫 通讯员 王必祥)第一天开上刚买的货车,不承想就和桥梁来了个“亲密接触”,导致车辆侧翻,所幸没有造成人员伤亡。12月27日,交警小店一大队通报了一起货车侧翻事故。

12月15日下午,交警小店一大队五中队执勤民警得知,在龙城大街太榆路匝道桥下有一辆货车侧翻,情况紧急。接警后,民警迅速赶赴现场,看到一辆蓝牌厢式货车侧翻在匝道桥下,好在现场没有人员伤亡。民警一边疏导交通一边了解事发情况。原来,该车驾驶员第一天开上刚买的货车,对车辆的高度以及桥梁的限高等情况掌握不到位,操作不恰当,以为自己开着的是原来高度的汽车,等车顶碰到桥梁时才恍然大悟,导致车辆侧翻。

驾驶员对自己的错误追悔莫及,也为自己没有受伤、未造成其他车辆损坏感到庆幸。经过民警耐心地讲解和教育,该车驾驶员深刻认识到驾驶货车还需认真学习相关安全知识,并保证以后强化学习货车驾驶相关安全规定,做到平安出行。

噪音太扰民 粪便不卫生

社区劝导居民拆除“鸽子笼”

本报讯(记者 韩睿 通讯员 吉李娜)经青年路一社区干部的劝导调解,爱好养鸽子的宋师傅,终于同意彻底拆除“鸽子笼”,受到大家称赞。

记者了解到,青年路一社区接到辖区新南一条25号院一些居民反映,2号楼居民宋师傅不久前又将“鸽子笼”搬回该楼,附近住户感觉到扰民,纷纷向社区反映。据了解,宋师傅饲养鸽子有数十年时间,以前收到居民反映后社区干部曾经上门劝说,但鸽子转走几个月就又搬回来,如此

反复,周围邻居意见不小。“我神经衰弱,睡眠本来就不好,鸽子每天咕咕咕的叫声,特别影响休息。”“现在疫情传播这么迅速,这些鸽子产生的粪便和垃圾,很不利于环境卫生,更不利于疫情防控,希望社区能帮出面协调……”

这一情况引起青年路一社区高度重视。社区干部和网格员就此事进行了调查走访,又找到宋师傅进行劝导,从环境卫生、创城需要讲到疫情防控、噪音扰民。还有,老旧小区改造推进到该楼后,不拆掉楼体外墙

上占地面积较大的“鸽子笼”,肯定会影响施工。最终,宋师傅想通了,表示愿意彻底拆除。连日来,他忙着四处联络,把心爱的鸽子逐一送人,饲养鸽子所用的工具和材料也送人或卖掉。

12月24日,社区协调施工人员进行拆除。社区干部表示:该小区各类违建还有不少,宋师傅带头配合社区拆除自家“鸽子笼”,无疑给居民们作了个好表率。此举也引来邻居们的称赞,大家表示,拆掉违建,给居民们一个整洁、干净、宜居的环境。

停水通知

兹因配合太原市城市轨道交通1号线给水管线改迁工程,需对供水管线进行断管施工,定于2022年12月30日9时—2022年12月31日9时在下列区域实施停水:

东中环路(中心街—学府街)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司
2022年12月28日

停水通知

兹因配合经北街给水管线工程,需对供水管线进行断管施工,定于2022年12月30日10时—2022年12月31日4时在下列区域实施停水:

机场路、武宿机场及生活区

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司
2022年12月28日